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研究要旨 

   

東京地域では、総計 387 キットを配布した。コミュニティセンターakta での対面配

布のみであった。今年度も予約サイトを活用し、密を避けて対面での説明を加え対応

を行った。キット受け取り者のうち、実際に検体を郵送会社に郵送したものは 314 名

であった。97.1％が結果サイトにログインしていた。HIV 陽性件数は 6 件、梅毒の陽

性件数は 37 件（既感染も含む）であった。 

アンケートに回答し、かつ検体郵送した者 260 名の属性については、29 歳以下が

28.8％を占めた。アンケート回答者 588 名においては、東京都の居住者が 63.1％で

あった。検体を送付した 260 名のうち、生涯初の検査経験割合は 15.0％、過去 1年の

検査経験がなかったものは全体のうち 58.5％であった。キットを受け取り、検体を送

付したもののうちMSM対象の予防啓発やコミュニティセンターのことをあまり知らな

かった人は 46.9％を占めた。 

神奈川地域では、総計 174 キットを配布した。コミュニティセンターでの対面配布

61 件、WEB での配布が 113 件であった。貸し会議室等の配布会場を借りるなどし、密

を避けて受付対応を行った。 

アンケートに回答したものは 181 名であった。また実際に検体を郵送会社に郵送し

たものは 130 名であった。98.5％が結果サイトにログインしていた。HIV 陽性件数は

3 件、梅毒の陽性件数は 24 件（既感染も含む）であった。アンケートに回答した者

204名の属性については、40歳未満が77.4％を占めた。南関東地域の居住者が53.4％、

東京都の居住者が 33.2％であった。204 名のうち、これまでに検査を受けたことがな

いものの割合は 26.0％、過去 1 年の検査経験がなかったものは全体のうち 61.9％で

あった。MSM 対象の予防啓発やコミュニティセンターのことをあまり知らなかった人

は 59.6％を占めた。 

 

 

A.研究目的と背景 

先行研究から、HIV 検査の選択肢を増やすこ

とは、検査行動の促進につながることがいわれ

ている。保健所の HIV 検査は非常に重要である

が、地方都市や平日に保健所に来所できないク

ライアントには時間の都合や距離の遠さから

不便さも伴う。また令和 2 年 2 月からの新型コ

ロナ感染症拡大に伴い、保健所での検査提供は

7 割以上減少となっている。この減少を埋める

ためにも新たな検査機会での補完が急務と

なった。そこで、東京地域では、自己採血の

DBS 検体を送付しスクリーニング検査を受け

るゆうそう検査をコミュニティセンターakta

での対面で配布した。神奈川地域では、コミュ

ニティセンター、貸し会議室等の会場を借りて

の対面配布、WEB 配布を実施した。MSM が利用

しやすい HIV・梅毒の検査の選択肢を増やし、

期間集中で配布し、検査普及における有効性の

評価を行う。 

 

B.研究方法 

東京地域では、コミュニティセンターakta

において、本プロジェクトに関する説明事項を

含むウェブサイト https://akta.jp/pt/ を開

設した。コミュニティセンターでの対面型配布

のみとした。公式ホームページ、公式 Twitter
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で広報を行った。 

検査キット受け取り希望者はコミュニティ

センターに直接来館し、その場でアンケートに

答えてもらい、アンケート回答後にコミュニ

ティセンタースタッフが検査に関して説明を

して、最後に受け渡す方法をとった。来場者に

は、①検査キット、②確認検査を受けられる施

設情報シート、③アルバ作成 梅毒検査の意味、

④ぷれいす東京 サポート情報カード、⑤梅毒

啓発資材、⑥南新宿移転についての情報の 6

種類の資材を配布した。 

なお、コロナ対策のため、予約制を採用し、

ウェブの予約システムを導入して予約制。緊急

事態宣言下のため、16-19 時で配布した。2 レー

ンで各人 15 分程度、１日 24 枠とした。 

神奈川地域では、対面型配布と WEB 配布 2

パターンで実施した。対面配布については、福

祉保健活動拠点フクシア会場を借り、10 月か

ら 11 月末まで 5 日間の配布予定を立てた。ま

た SHIP にじいろキャビンでも 1 日配布を行っ

た。会場の予約時間は 17〜20 時 30 分、または

13：00-16：00、13：00-16：00（SHIP にじい

ろキャビン）とした。予約制をとることとし、

WEB または電話による事前予約とした。２週間

前から 10 分間隔で時間指定予約できる仕組み

とした。 

配布スタッフは、統括予約受付 1 名、配布担当

としてもう 2 名、総計 3名を配置することとし

た。WEB 配布については、アプリ広告、Twitter

での広告を行った。 

なお、本研究は名古屋市立大学看護学部研究

倫理審査委員会に設置された倫理審査委員会

により承認を得た。 

 

C.研究結果 

東京地域では、すべてコミュニティセンター

akta において対面で口頭説明付きで配布を

行った。2021 年 9 月 25 日から 12 月 3 日の 49

日間の配布を行った。総計 387 キットを配布し

た。基本的には月曜日に予約制で対面配布を

行った。木曜日から日曜日は、予約なしでも可

とし、対面で配布を行った。 

ネットでの広報については、そうアクセス巣

は 9 月から 12 月で 23,672 件であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

表１ 郵送検査利用者の概要（東京） 

地域

CBO

コミュニティセンター

a

対⾯配布数
WEB配布数

b

c

d 305 ( 97.1% )

e 4 ( 1.3% )

f 6 ( 1.9% )

推定 新規陽性者数（新規陽性率）* 3.7 ( 1.2% )

g 11 ( 3.5% )

h 37 ( 12.2% )

推定 新規陽性者数（新規陽性率）* 8.2 ( 2.7% )

i 260 ( 82.8% )

ｊ 219 ( 69.7% )

ｋ 190 ( 60.5% )

81.1%

*重複感染（1名）

akta

NPO法⼈akta

東京

387
387

追跡可能者実数︔無料ID使⽤者数（割合 i/c）
事後アンケート回答者数（割合 j/c）
追跡可能な事後アンケート回答者数（割合 k/c）

□ HIV感染症
判定不能者数（割合 e/c）
陽性数（割合 f/c）

□ 梅毒
判定不能者数（割合 g/c）
陽性数（割合 h/c）

* 新規陽性者の推定は、j)追跡可能者実数における既往を除く陽性率をもとに新規陽性率を算
出し、（利⽤者数-判定不能者数）に乗じて求めた。

** すべての集計より再受検の重複は除いた。事前、事後アンケート調査において年齢・居住
地が不⼀致な場合も含む。

利⽤率︔配布数に占める利⽤者数(c/a)

結果確認者数︔結果画⾯のログイン記録（割合 d/c）

抗体検査結果

受検者アンケート回答者数
利⽤者数︔郵送検査会社での受付数 314

559

配布総数

 
 

 一方で、神奈川地域の配布実績は下記のとお

りである。 

西区福祉保健活動拠点・フクシヤでの配布 

・  第1回：10月1日（金） 

定員12名、予約9名、配布9名 

・  第2回：10月3日（日） 

定員22名、予約22名、配布20名 

・  第3回：10月31日（日） 

定員22名、予約15名、配布14名 

・  第4回：11月7日（日） 

定員22名、予約12名、配布8名 

・  第5回：11月27日（土） 

定員22名、予約8名、配布6名 

 

SHIPにじいろキャビンでの配布 

・  第1回：12月10日（水）16：00-20：00 

予約なし、配布数４名 

 

WEBでの配布 

第1弾は9月18日から9月23日まで、受付数

142件であった。広告は出会い系アプリと
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Twitterの二種類を使用した。 

第2弾は12月8日から12月28日まで、受付数

は10であった。広告はTwitterのみであった。 

 

表２ 郵送検査利用者の概要（神奈川） 

地域

CBO

コミュニティセンター

a

対⾯配布数
WEB配布数

b

c

d 128 ( 98.5% )

e 1 ( 0.8% )

f 3 ( 2.3% )

推定 新規陽性者数（新規陽性率）* 1.2 ( 0.9% )

g 1 ( 0.8% )

h 24 ( 18.6% )

推定 新規陽性者数（新規陽性率）* 7.2 ( 5.6% )

i 107 ( 82.3% )

ｊ 88 ( 67.7% )

ｋ 76 ( 58.5% )

74.7%

*重複感染（1名）

-

NPO法⼈SHIP

神奈川

61
174

追跡可能者実数︔無料ID使⽤者数（割合 i/c）
事後アンケート回答者数（割合 j/c）
追跡可能な事後アンケート回答者数（割合 k/c）

□ HIV感染症
判定不能者数（割合 e/c）
陽性数（割合 f/c）

□ 梅毒
判定不能者数（割合 g/c）
陽性数（割合 h/c）

* 新規陽性者の推定は、j)追跡可能者実数における既往を除く陽性率をもとに新規陽性率を算
出し、（利⽤者数-判定不能者数）に乗じて求めた。

** すべての集計より再受検の重複は除いた。事前、事後アンケート調査において年齢・居住
地が不⼀致な場合も含む。

利⽤率︔配布数に占める利⽤者数(c/a)

結果確認者数︔結果画⾯のログイン記録（割合 d/c）

抗体検査結果

受検者アンケート回答者数 181
利⽤者数︔郵送検査会社での受付数 130

113

配布総数

 
 

実実施施ににつついいててのの振振りり返返りりとと反反省省点点  

今年度の実施から気づいたこと、よかったこ

とは、開館時の配布では、早い時間に受け取り

に来る人が多かった（開館前も含む）ことがあ

げられた。また予約枠と比べ、開館時の受け取

りは、対象者の検査についての準備性が低かっ

た。 

修正が必要なこと、課題となったことは、予

約枠は土壇場でのキャンセルが多いことが分

かった。開館時は、他の作業や MTG、プログラ

ム等との兼ね合いが難しかった。 

また説明動画を倍速で見られる方もいたの

で、何度も見れる説明やフォローを追加する必

要があった。グループでの受け取りは準備性が

異なり、一緒に説明することが難しい事例が

あった。シフトスタッフが少ないときには、検

査対応中に電話対応や来場者対応等が必要な

こともあり、バランスをとることが難しいと感

じた。また対象者には、説明を集中して聞いて

いただけなかったり、注意散漫になりながら説

明を聞く人もあり、対応が難しかった。以前の

HIV check 利用者では説明をスキップしようと

する方もおられた。特に実家暮らしの学生等へ

の資料提示、配布は難しい。 

対象者からの質問対応では、結果の受け取り

までの時間や、梅毒に関する基本情報、HIV と

梅毒で結果は別々に来るか？など様々なもの

があった。聴覚障がい者の方への説明が必要な

場面もあり、今後検討が必要であった。 

ゆうそう検査を使ってみた動画をインスタ

で上げたいとの声もあった。メディア対応等が

事前にルール化されていると良いと思った。 

また外国人が日本人と一緒に来場したとき

にどのように説明するかが難しかった。 

 

D.考察 

今年度も新型コロナウイルスの影響で、保健

所での HIV 検査が休止なったところもあり、定

期的に保健所で検査を受けていた人が、キット

を受け取りに来ることがあったと考えられる。 

郵送検査の方法および確認検査を受ける場

所への誘導について口頭で説明する必要があ

ると考え、akta では対面で配布する方法を

とった。受検者と直接接することで、検査方法

を詳細に伝えることができ、問い合わせに対し

てもその場で答えることで、受検者に対して安

心感を与えることができた。私たち自身も受検

者がどのような疑問を持っているかを知るこ

とができた。いまだ多くの保健所の検査提供が

少なくなっていることもあり、予約枠はすぐ埋

まる状況であった。 

今後、どのような層にこのゆうそう検査を届

けるかを考え、ターゲットを絞った広報、検査

提供を考える必要がある。また、東京都以外に

も様々な居住地の MSM がキットを受け取りに

来る可能性があり、遠方から取りに来たものに

ついての対応も今後検討する必要がある。 

 

E.結論 

東京地域では、HIVCheck を終えて 1 年以上

あけての検査キットの配布を実施した。入念な

広報や情報提供の準備を行い、対面型に限定し

不安を軽減する努力をし、昨年度に比べ 4 倍の

387 件を配布できた。 

神奈川地域では、総計 174 キットを配布した。

コミュニティセンターや神奈川県内の公的な

場所での対面配布 61 件、WEB での配布が 113

件であった。昨年度に続き、貸し会議室等の配

布会場を借りるなどし、密を避けて受付対応を

行った。 
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7)  金子典代：MSM を対象とした HIV 検査促進

プログラムの変遷とHIV検査機会拡大にむけ

た新たな試み．日本エイズ学会シンポジウム, 

第 35 回日本エイズ学会学術集会・総会, 東

京, 2021 

8)  Michiko Takaku, Myagmardorj Dorjgotov, 
Erdenetuya Gombo, Nyampurev Galsanjamts, 

Noriyo Kaneko, Seiichi Ichikawa：Studies 

on mitigating stigma and developing an 
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awareness program targeting a population 

at risk for HIV infection in Mongolia. 第

35 回日本エイズ学会学術集会・総会, 東京, 

2021 

9)  浅沼智也、金子典代、荒木順、生島嗣、塩

野徳史、砂川秀樹、宮田りりぃ、今村顕史：

トランスジェンダーとセクシュアルヘルス. 

GID 学会第 23 回研究大会・総会, WEB 開催, 

2022 

 

G.知的財産権の出願・登録状況（予定を含む） 

1.特許取得 

なし 

2.実用新案登録 

 なし 

3.その他 

 なし 
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表３-１ 郵送検査キット配布方法と ID の利用状況別 利用者概要（東京） 

配布CBO
NPO法⼈akta/akta（東京） 299 30.1% 260 51.0% 0 0.0% 54 53.5% 0 0.0% 613 26.7%

検査DATA 採取した⽉
2021年9⽉ 11 4.2% 1 1.9% 12 3.8% <0.01

2021年10⽉ 97 37.3% 7 13.0% 104 33.1%
2021年11⽉ 79 30.4% 12 22.2% 91 29.0%
2021年12⽉ 46 17.7% 15 27.8% 61 19.4%
2022年1⽉ 27 10.4% 19 35.2% 46 14.6%

合計 260 100.0% 54 100.0% 314 100.0%
検査DATA HIV感染症スクリーニング検査結果

初めて陽性と知った 3 1.2% 2 3.7% 5 1.6% 0.01

陰性だった 255 98.1% 49 90.7% 304 96.8%
判定不能 1 0.4% 3 5.6% 4 1.3%
再罹患 1 0.4% 0 0.0% 1 0.3%

合計 260 100.0% 54 100.0% 314 100.0%
検査DATA 梅毒抗体検査結果

既往あり 2 0.8% 0 0.0% 2 0.6% <0.01

初めて陽性と知った 7 2.7% 4 7.4% 11 3.5%
陰性だった 219 84.2% 45 83.3% 264 84.1%
判定不能 6 2.3% 5 9.3% 11 3.5%
再罹患 26 10.0% 0 0.0% 26 8.3%

合計 260 100.0% 54 100.0% 314 100.0%
検査DATA 結果閲覧の状況

未読 6 2.3% 3 5.6% 9 2.9% 0.19

既読 254 97.7% 51 94.4% 305 97.1%
合計 260 100.0% 54 100.0% 314 100.0%

年齢階級（10歳区分）
29歳以下 91 30.4% 75 28.8% 13 24.1% 179 29.2% 0.10

30-39歳 94 31.4% 97 37.3% 19 35.2% 210 34.3%
40-49歳 75 25.1% 65 25.0% 16 29.6% 156 25.4%
50-59歳 30 10.0% 20 7.7% 4 7.4% 54 8.8%
60歳以上 9 3.0% 3 1.2% 1 1.9% 13 2.1%
年齢不明 0 0.0% 0 0.0% 1 1.9% 1 0.2%

合計 299 100.0% 260 100.0% 54 100.0% 613 100.0%

配布⽅法とIDの利⽤状況

合計 Pearson
カイ2乗

アンケート
回答のみ

ID使⽤ ID不使⽤
対⾯配布 WEB配布 対⾯配布 WEB配布
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表３-２ 郵送検査キット配布方法と ID の利用状況別 利用者属性（東京） 

居住地
北海道 2 0.7% 0 0.0% 1 3.4% 3 0.5% <0.01

東北 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
北関東 6 2.0% 8 3.1% 0 0.0% 14 2.4%
東京 187 62.5% 165 63.5% 19 65.5% 371 63.1%

南関東 88 29.4% 76 29.2% 4 13.8% 168 28.6%
甲信越 1 0.3% 3 1.2% 0 0.0% 4 0.7%
北陸 2 0.7% 1 0.4% 0 0.0% 3 0.5%
東海 8 2.7% 4 1.5% 1 3.4% 13 2.2%
近畿 4 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 4 0.7%
中国 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
四国 0 0.0% 1 0.4% 0 0.0% 1 0.2%
九州 1 0.3% 1 0.4% 0 0.0% 2 0.3%
沖縄 0 0.0% 1 0.4% 0 0.0% 1 0.2%
不明 0 0.0% 0 0.0% 4 13.8% 4 0.7%

合計 299 100.0% 260 100.0% 29 100.0% 588 100.0%
国籍

⽇本 271 90.6% 240 92.3% 511 91.4% 0.28

アジア 22 7.4% 16 6.2% 38 6.8%
欧⽶ 1 0.3% 3 1.2% 4 0.7%

その他 5 1.7% 1 0.4% 6 1.1%
合計 299 100.0% 260 100.0% 559 100.0%

【事後アンケート】あなたがお住まいの地域はどのような地域ですか。
中⼼市街地 112 58.9% 16 55.2% 128 58.4% 0.28

郊外住宅地 65 34.2% 9 31.0% 74 33.8%
農村地域・漁村地域 3 1.6% 0 0.0% 3 1.4%

⼭間部 2 1.1% 0 0.0% 2 0.9%
離島 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 8 4.2% 4 13.8% 12 5.5%
合計 190 100.0% 29 100.0% 219 100.0%

性別
男性 297 99.3% 259 99.6% 53 98.1% 609 99.3% 0.03

⼥性 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
トランスジェンダー 2 0.7% 1 0.4% 0 0.0% 3 0.5%

その他 0 0.0% 0 0.0% 1 1.9% 1 0.2%
合計 299 100.0% 260 100.0% 54 100.0% 613 100.0%

【事後アンケート】あなたはトランスジェンダーですか。
はい 2 1.1% 0 0.0% 2 0.9% 0.31

いいえ 176 92.6% 25 86.2% 201 91.8%
無回答 12 6.3% 4 13.8% 16 7.3%

合計 190 100.0% 29 100.0% 219 100.0%
居住形態

独居 183 61.2% 164 63.1% 347 62.1% 0.49

同居 116 38.8% 95 36.5% 211 37.7%
定住先はない 0 0.0% 1 0.4% 1 0.2%

合計 299 100.0% 260 100.0% 559 100.0%

配布⽅法とIDの利⽤状況

合計 Pearson
カイ2乗

アンケート
回答のみ

ID使⽤ ID不使⽤
対⾯配布 WEB配布 対⾯配布 WEB配布
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表３-３ 郵送検査キット配布方法と ID の利用状況別 受検行動と商業施設利用、CBO 活動認知

（東京） 

今回を除いて、これまでにHIV検査（エイズ検査）を受けたことがありますか。
ある 210 70.2% 221 85.0% 431 77.1% <0.01

ない（今回が初めての検査） 89 29.8% 39 15.0% 128 22.9%
合計 299 100.0% 260 100.0% 559 100.0%

今回を除いて、過去1年間にHIV検査（エイズ検査）を受けたことがありますか。
ある 116 38.8% 108 41.5% 224 40.1% 0.54

ない 183 61.2% 152 58.5% 335 59.9%
合計 299 100.0% 260 100.0% 559 100.0%

過去1年の受検場所（複数回答）
保健所 45 15.1% 44 16.9% 89 15.9% <0.01

病院/クリニック 45 15.1% 40 15.4% 85 15.2% <0.01

郵送検査 30 10.0% 25 9.6% 55 9.8% <0.01

その他 29 9.7% 23 8.8% 52 9.3% <0.01

過去6ヵ⽉間に、以下の施設を利⽤しましたか︖（複数回答）
ゲイバー 93 31.1% 93 35.8% 186 33.3% 0.28

ゲイイベント 18 6.0% 20 7.7% 38 6.8% 0.50

ゲイショップ 27 9.0% 34 13.1% 61 10.9% 0.14

有料のハッテン場 116 38.8% 99 38.1% 215 38.5% 0.93

野外のハッテン場 26 8.7% 28 10.8% 54 9.7% 0.47

いずれもない 120 40.1% 99 38.1% 219 39.2% 0.66

過去6ヵ⽉間に、恋⼈や友達、セックスする相⼿をさがすために以下のSNSや掲⽰板を利⽤しましたか。（複数回答）
Twitter 106 35.5% 85 32.7% 191 34.2% 0.53

Instagram 27 9.0% 28 10.8% 55 9.8% 0.57

VERO 29 9.7% 25 9.6% 54 9.7% 1.00

9monsters 261 87.3% 214 82.3% 475 85.0% 0.12

Men's Net Japan 55 18.4% 41 15.8% 96 17.2% 0.43

KO-MENSTV 4 1.3% 3 1.2% 7 1.3% 1.00

その他 18 6.0% 29 11.2% 47 8.4% 0.03

いずれもない 25 8.4% 25 9.6% 50 8.9% 0.66

過去１年間に、NGOや予防啓発を⾏う団体が配布している郵送検査キットを受け取って利⽤したことがありますか。
受け取っていない 278 93.0% 243 93.5% 521 93.2% 0.96

受け取ったけど、利⽤していない 1 0.3% 1 0.4% 2 0.4%
受け取って、利⽤した 20 6.7% 16 6.2% 36 6.4%

合計 299 100.0% 260 100.0% 559 100.0%
あなたは男性同性愛者対象の予防啓発の取り組みやコミュニティセンターを知っていますか。

よく知っている 39 13.0% 38 14.6% 77 13.8% 0.88

少し知っている 110 36.8% 100 38.5% 210 37.6%
あまり知らない 114 38.1% 92 35.4% 206 36.9%

全く知らない 36 12.0% 30 11.5% 66 11.8%
合計 299 100.0% 260 100.0% 559 100.0%

配布⽅法とIDの利⽤状況

合計 Pearson
カイ2乗

アンケート
回答のみ

ID使⽤ ID不使⽤
対⾯配布 WEB配布 対⾯配布 WEB配布
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表３-４ 郵送検査キット配布方法と ID の利用状況別 性行動、予防行動①（東京） 

過去6ヵ⽉間に男性とセックスをしたことがありますか︖
ある 270 90.3% 243 93.5% 513 91.8% 0.22

ない 29 9.7% 17 6.5% 46 8.2%
合計 299 100.0% 260 100.0% 559 100.0%

過去6ヵ⽉間に、セックスをした相⼿は、以下のどれにあてはまりますか︖（複数回答）
彼⽒や恋⼈ 70 23.4% 70 26.9% 140 25.0% 0.30

友達やセクフレ 173 57.9% 156 60.0% 329 58.9% 0.40

その場限りの相⼿ 165 55.2% 140 53.8% 305 54.6% 0.29

その他 3 1.0% 2 0.8% 5 0.9% 0.38

過去6ヵ⽉間に、インターネットやSNS、アプリを使って出会った⼈とセックスをしたことがありますか。
ある 234 78.3% 197 75.8% 431 77.1% 0.09

ない 36 12.0% 46 17.7% 82 14.7%
過去6ヶ⽉間にない 29 9.7% 17 6.5% 46 8.2%
合計 299 100.0% 260 100.0% 559 100.0%

過去6ヵ⽉間に、ハッテン場でセックスをしたことがありますか。
ある 117 39.1% 99 38.1% 216 38.6% 0.33

ない 153 51.2% 144 55.4% 297 53.1%
過去6ヶ⽉間にない 29 9.7% 17 6.5% 46 8.2%
合計 299 100.0% 260 100.0% 559 100.0%

過去6ヵ⽉間に、複数⼈（3⼈以上）で同時にセックスをしたことがありますか。
ある 69 23.1% 58 22.3% 127 22.7% 0.36

ない 201 67.2% 185 71.2% 386 69.1%
過去6ヶ⽉間にない 29 9.7% 17 6.5% 46 8.2%
合計 299 100.0% 260 100.0% 559 100.0%

過去6ヵ⽉間に、相⼿にお⾦を払ってセックスをしたことがありますか。
ある 13 4.3% 15 5.8% 28 5.0% 0.32

ない 257 86.0% 228 87.7% 485 86.8%
過去6ヶ⽉間にない 29 9.7% 17 6.5% 46 8.2%
合計 299 100.0% 260 100.0% 559 100.0%

過去6ヵ⽉間に、相⼿からお⾦をもらってセックスをしたことがありますか。
ある 18 6.0% 9 3.5% 27 4.8% 0.13

ない 252 84.3% 234 90.0% 486 86.9%
過去6ヶ⽉間にない 29 9.7% 17 6.5% 46 8.2%
合計 299 100.0% 260 100.0% 559 100.0%

過去6ヵ⽉間に、セックスのときにドラッグを使⽤したことがありますか。
ある 6 2.0% 5 1.9% 11 2.0% 0.40

ない 264 88.3% 238 91.5% 502 89.8%
過去6ヶ⽉間にない 29 9.7% 17 6.5% 46 8.2%
合計 299 100.0% 260 100.0% 559 100.0%

過去6ヵ⽉間のコンドーム使⽤状況
⾮常⽤ 207 69.2% 203 78.1% 410 73.3% 0.06

常⽤ 63 21.1% 40 15.4% 103 18.4%
過去6ヶ⽉間にない 29 9.7% 17 6.5% 46 8.2%
合計 299 100.0% 260 100.0% 559 100.0%

配布⽅法とIDの利⽤状況

合計 Pearson
カイ2乗

アンケート
回答のみ

ID使⽤ ID不使⽤
対⾯配布 WEB配布 対⾯配布 WEB配布
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表３-５ 郵送検査キット配布方法と ID の利用状況別 性行動、予防行動②および利用後の状況

（東京） 

「HIV感染予防のためのセックス前の服薬（PrEP,プレップ）」について知っていますか。
とてもよく知っている 90 30.1% 72 27.7% 162 29.0% 0.06

具体的には知らないが、聞いた 177 59.2% 173 66.5% 350 62.6%
まったく知らない 32 10.7% 15 5.8% 47 8.4%
合計 299 100.0% 260 100.0% 559 100.0%

「HIV感染予防のためのセックス前の服薬（PrEP,プレップ）」に対する使⽤意図
服薬したくない/どちらかといえば 59 20.1% 58 22.4% 117 21.2% 0.53

服薬したい/どちらかといえば 235 79.9% 201 77.6% 436 78.8%
合計 294 100.0% 259 100.0% 553 100.0%

過去6ヵ⽉間の「HIV感染予防のためのセックス前の服薬（PrEP,プレップ）」の使⽤経験
ない 255 86.7% 230 88.8% 485 87.7% 0.52

ある 39 13.3% 29 11.2% 68 12.3%
合計 294 100.0% 259 100.0% 553 100.0%

これまでにかかったことがある性感染症はありますか。（複数回答）
梅毒 41 13.7% 31 11.9% 72 12.9% 0.61

A型肝炎 6 2.0% 2 0.8% 8 1.4% 0.30

B型肝炎 24 8.0% 15 5.8% 39 7.0% 0.32

C型肝炎 2 0.7% 0 0.0% 2 0.4% 0.50

クラミジア 41 13.7% 31 11.9% 72 12.9% 0.61

尖圭コンジローマ 20 6.7% 13 5.0% 33 5.9% 0.47

淋病 27 9.0% 26 10.0% 53 9.5% 0.77

HIV感染症 5 1.7% 1 0.4% 6 1.1% 0.22

⾚痢アメーバ 4 1.3% 2 0.8% 6 1.1% 0.69

⽑じらみ 89 29.8% 63 24.2% 152 27.2% 0.15

性器ヘルペス 12 4.0% 8 3.1% 20 3.6% 0.65

その他 4 1.3% 6 2.3% 10 1.8% 0.53

いずれもない 144 48.2% 130 50.0% 274 49.0% 0.67

【事後アンケート】この検査キットのプログラムをどこで知りましたか。（複数回答）
アプリ広告で知った 133 70.0% 21 72.4% 154 70.3% 0.03

インターネットで知った 31 16.3% 2 6.9% 33 15.1% 0.04

コミュニティセンターで知った 13 6.8% 2 6.9% 15 6.8% 0.07

ゲイバーで知った 4 2.1% 1 3.4% 5 2.3% 0.06

友達から聞いた 19 10.0% 3 10.3% 22 10.0% 0.07

その他 4 2.1% 0 0.0% 4 1.8% 0.05

【事後アンケート】指先からの採⾎は簡単でしたか。
簡単だった 111 58.4% 15 51.7% 126 57.5% 0.23

どちらでもない 30 15.8% 2 6.9% 32 14.6%
難しかった 44 23.2% 10 34.5% 54 24.7%

無回答 5 2.6% 2 6.9% 7 3.2%
合計 190 100.0% 29 100.0% 219 100.0%

【事後アンケート】この検査キットのIDがもらえる「ゆうそう検査アンケート」に回答しましたか。
回答した 179 94.2% 22 75.9% 201 91.8% <0.01

していない 3 1.6% 3 10.3% 6 2.7%
無回答 8 4.2% 4 13.8% 12 5.5%

合計 190 100.0% 29 100.0% 219 100.0%

配布⽅法とIDの利⽤状況

合計 Pearson
カイ2乗

アンケート
回答のみ

ID使⽤ ID不使⽤
対⾯配布 WEB配布 対⾯配布 WEB配布

 

－ 50 －



 

46 

資料１ MSM ALL JAPAN．ミーティングおよび班会議資料（東京） 
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表４-１ 郵送検査キット配布方法と ID の利用状況別 利用者概要（神奈川） 

配布CBO
NPO法⼈SHIP（神奈川） 74 7.5% 49 9.6% 58 14.0% 0 0.0% 23 8.2% 204 8.9%

検査DATA 採取した⽉
2021年9⽉ 0 0.0% 39 67.2% 11 47.8% 50 38.5% <0.01

2021年10⽉ 26 53.1% 12 20.7% 2 8.7% 40 30.8%
2021年11⽉ 14 28.6% 2 3.4% 3 13.0% 19 14.6%
2021年12⽉ 6 12.2% 4 6.9% 1 4.3% 11 8.5%
2022年1⽉ 3 6.1% 1 1.7% 6 26.1% 10 7.7%

合計 49 100.0% 58 100.0% 23 100.0% 130 100.0%
検査DATA HIV感染症スクリーニング検査結果

初めて陽性と知った 0 0.0% 1 1.7% 2 8.7% 3 2.3% 0.13

陰性だった 48 98.0% 57 98.3% 21 91.3% 126 96.9%
判定不能 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8%
再罹患 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 49 100.0% 58 100.0% 23 100.0% 130 100.0%
検査DATA 梅毒抗体検査結果

既往あり 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0.09

初めて陽性と知った 2 4.1% 4 6.9% 5 21.7% 11 8.5%
陰性だった 41 83.7% 46 79.3% 18 78.3% 105 80.8%
判定不能 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8%
再罹患 5 10.2% 8 13.8% 0 0.0% 13 10.0%

合計 49 100.0% 58 100.0% 23 100.0% 130 100.0%
検査DATA 結果閲覧の状況

未読 0 0.0% 0 0.0% 2 8.7% 2 1.5% <0.01

既読 49 100.0% 58 100.0% 21 91.3% 128 98.5%
合計 49 100.0% 58 100.0% 23 100.0% 130 100.0%

年齢階級（10歳区分）
29歳以下 33 44.6% 13 26.5% 19 32.8% 6 26.1% 71 34.8% 0.23

30-39歳 24 32.4% 26 53.1% 24 41.4% 13 56.5% 87 42.6%
40-49歳 14 18.9% 7 14.3% 10 17.2% 2 8.7% 33 16.2%
50-59歳 2 2.7% 2 4.1% 3 5.2% 1 4.3% 8 3.9%
60歳以上 1 1.4% 1 2.0% 2 3.4% 0 0.0% 4 2.0%
年齢不明 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 1 0.5%

合計 74 100.0% 49 100.0% 58 100.0% 23 100.0% 204 100.0%

配布⽅法とIDの利⽤状況

合計 Pearson
カイ2乗

アンケート
回答のみ

ID使⽤ ID不使⽤
対⾯配布 WEB配布 対⾯配布 WEB配布
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表４-２ 郵送検査キット配布方法と ID の利用状況別 利用者属性（神奈川） 

居住地
北海道 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0.01

東北 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
北関東 4 5.4% 1 2.0% 3 5.2% 1 8.3% 9 4.7%
東京 30 40.5% 10 20.4% 19 32.8% 5 41.7% 64 33.2%

南関東 33 44.6% 37 75.5% 29 50.0% 4 33.3% 103 53.4%
甲信越 4 5.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 2.1%
北陸 0 0.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5%
東海 1 1.4% 0 0.0% 2 3.4% 0 0.0% 3 1.6%
近畿 1 1.4% 0 0.0% 2 3.4% 1 8.3% 4 2.1%
中国 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
四国 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
九州 0 0.0% 0 0.0% 3 5.2% 0 0.0% 3 1.6%
沖縄 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 2 1.0%
不明 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 74 100.0% 49 100.0% 58 100.0% 12 100.0% 193 100.0%
国籍

⽇本 71 95.9% 48 98.0% 55 94.8% 174 96.1% 0.70

アジア 3 4.1% 1 2.0% 3 5.2% 7 3.9%
欧⽶ 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 74 100.0% 49 100.0% 58 100.0% 181 100.0%

【事後アンケート】あなたがお住まいの地域はどのような地域ですか。
中⼼市街地 13 36.1% 15 37.5% 7 58.3% 35 39.8% 0.58

郊外住宅地 19 52.8% 22 55.0% 5 41.7% 46 52.3%
農村地域・漁村地域 0 0.0% 1 2.5% 0 0.0% 1 1.1%

⼭間部 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
離島 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 11.1% 2 5.0% 0 0.0% 6 6.8%
合計 36 100.0% 40 100.0% 12 100.0% 88 100.0%

性別
男性 74 100.0% 49 100.0% 58 100.0% 22 95.7% 203 99.5% 0.05

⼥性 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
トランスジェンダー 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 1 0.5%
合計 74 100.0% 49 100.0% 58 100.0% 23 100.0% 204 100.0%

【事後アンケート】あなたはトランスジェンダーですか。
はい 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0.19

いいえ 30 83.3% 37 92.5% 12 100.0% 79 89.8%
無回答 6 16.7% 3 7.5% 0 0.0% 9 10.2%

合計 36 100.0% 40 100.0% 12 100.0% 88 100.0%
居住形態

独居 49 66.2% 33 67.3% 37 63.8% 119 65.7% 0.92

同居 25 33.8% 16 32.7% 21 36.2% 62 34.3%
定住先はない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 74 100.0% 49 100.0% 58 100.0% 181 100.0%

配布⽅法とIDの利⽤状況

合計 Pearson
カイ2乗

アンケート
回答のみ

ID使⽤ ID不使⽤
対⾯配布 WEB配布 対⾯配布 WEB配布
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表４-３ 郵送検査キット配布方法と ID の利用状況別 受検行動と商業施設利用、CBO 活動認知

（神奈川） 

今回を除いて、これまでにHIV検査（エイズ検査）を受けたことがありますか。
ある 50 67.6% 38 77.6% 46 79.3% 134 74.0% 0.25

ない（今回が初めての検査） 24 32.4% 11 22.4% 12 20.7% 47 26.0%
合計 74 100.0% 49 100.0% 58 100.0% 181 100.0%

今回を除いて、過去1年間にHIV検査（エイズ検査）を受けたことがありますか。
ある 30 40.5% 20 40.8% 19 32.8% 69 38.1% 0.59

ない 44 59.5% 29 59.2% 39 67.2% 112 61.9%
合計 74 100.0% 49 100.0% 58 100.0% 181 100.0%

過去1年の受検場所（複数回答）
保健所 8 10.8% 6 12.2% 8 13.8% 22 12.2% 0.29

病院/クリニック 12 16.2% 6 12.2% 5 8.6% 23 12.7% 0.30

郵送検査 10 13.5% 9 18.4% 8 13.8% 27 14.9% 0.32

その他 8 10.8% 3 6.1% 6 10.3% 17 9.4% 0.26

過去6ヵ⽉間に、以下の施設を利⽤しましたか︖（複数回答）
ゲイバー 18 24.3% 9 18.4% 5 8.6% 32 17.7% 0.06

ゲイイベント 3 4.1% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.7% 0.11

ゲイショップ 2 2.7% 2 4.1% 2 3.4% 6 3.3% 0.91

有料のハッテン場 22 29.7% 22 44.9% 12 20.7% 56 30.9% 0.03

野外のハッテン場 12 16.2% 3 6.1% 2 3.4% 17 9.4% 0.03

いずれもない 37 50.0% 19 38.8% 41 70.7% 97 53.6% <0.01

過去6ヵ⽉間に、恋⼈や友達、セックスする相⼿をさがすために以下のSNSや掲⽰板を利⽤しましたか。（複数回答）
Twitter 30 40.5% 19 38.8% 21 36.2% 70 38.7% 0.88

Instagram 5 6.8% 5 10.2% 8 13.8% 18 9.9% 0.41

VERO 10 13.5% 7 14.3% 5 8.6% 22 12.2% 0.60

9monsters 68 91.9% 44 89.8% 51 87.9% 163 90.1% 0.75

Men's Net Japan 15 20.3% 5 10.2% 12 20.7% 32 17.7% 0.27

KO-MENSTV 1 1.4% 0 0.0% 2 3.4% 3 1.7% 0.37

その他 6 8.1% 0 0.0% 2 3.4% 8 4.4% 0.09

いずれもない 2 2.7% 5 10.2% 3 5.2% 10 5.5% 0.20

過去１年間に、NGOや予防啓発を⾏う団体が配布している郵送検査キットを受け取って利⽤したことがありますか。
受け取っていない 69 93.2% 40 81.6% 50 86.2% 159 87.8% 0.14

受け取ったけど、利⽤していない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
受け取って、利⽤した 5 6.8% 9 18.4% 8 13.8% 22 12.2%

合計 74 100.0% 49 100.0% 58 100.0% 181 100.0%
あなたは男性同性愛者対象の予防啓発の取り組みやコミュニティセンターを知っていますか。

よく知っている 10 13.5% 4 8.2% 4 6.9% 18 9.9% 0.29

少し知っている 22 29.7% 15 30.6% 18 31.0% 55 30.4%
あまり知らない 23 31.1% 24 49.0% 26 44.8% 73 40.3%

全く知らない 19 25.7% 6 12.2% 10 17.2% 35 19.3%
合計 74 100.0% 49 100.0% 58 100.0% 181 100.0%

配布⽅法とIDの利⽤状況

合計 Pearson
カイ2乗

アンケート
回答のみ

ID使⽤ ID不使⽤
対⾯配布 WEB配布 対⾯配布 WEB配布
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表４-４ 郵送検査キット配布方法と ID の利用状況別 性行動、予防行動①（神奈川） 

過去6ヵ⽉間に男性とセックスをしたことがありますか︖
ある 66 89.2% 47 95.9% 53 91.4% 166 91.7% 0.41

ない 8 10.8% 2 4.1% 5 8.6% 15 8.3%
合計 74 100.0% 49 100.0% 58 100.0% 181 100.0%

過去6ヵ⽉間に、セックスをした相⼿は、以下のどれにあてはまりますか︖（複数回答）
彼⽒や恋⼈ 10 13.5% 6 12.2% 5 8.6% 21 11.6% 0.62

友達やセクフレ 44 59.5% 30 61.2% 33 56.9% 107 59.1% 0.73

その場限りの相⼿ 42 56.8% 28 57.1% 36 62.1% 106 58.6% 0.64

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
過去6ヵ⽉間に、インターネットやSNS、アプリを使って出会った⼈とセックスをしたことがありますか。

ある 61 82.4% 39 79.6% 47 81.0% 147 81.2% 0.38

ない 5 6.8% 8 16.3% 6 10.3% 19 10.5%
過去6ヶ⽉間にない 8 10.8% 2 4.1% 5 8.6% 15 8.3%
合計 74 100.0% 49 100.0% 58 100.0% 181 100.0%

過去6ヵ⽉間に、ハッテン場でセックスをしたことがありますか。
ある 18 24.3% 19 38.8% 11 19.0% 48 26.5% 0.15

ない 48 64.9% 28 57.1% 42 72.4% 118 65.2%
過去6ヶ⽉間にない 8 10.8% 2 4.1% 5 8.6% 15 8.3%
合計 74 100.0% 49 100.0% 58 100.0% 181 100.0%

過去6ヵ⽉間に、複数⼈（3⼈以上）で同時にセックスをしたことがありますか。
ある 12 16.2% 12 24.5% 12 20.7% 36 19.9% 0.61

ない 54 73.0% 35 71.4% 41 70.7% 130 71.8%
過去6ヶ⽉間にない 8 10.8% 2 4.1% 5 8.6% 15 8.3%
合計 74 100.0% 49 100.0% 58 100.0% 181 100.0%

過去6ヵ⽉間に、相⼿にお⾦を払ってセックスをしたことがありますか。
ある 3 4.1% 3 6.1% 3 5.2% 9 5.0% 0.74

ない 63 85.1% 44 89.8% 50 86.2% 157 86.7%
過去6ヶ⽉間にない 8 10.8% 2 4.1% 5 8.6% 15 8.3%
合計 74 100.0% 49 100.0% 58 100.0% 181 100.0%

過去6ヵ⽉間に、相⼿からお⾦をもらってセックスをしたことがありますか。
ある 3 4.1% 3 6.1% 2 3.4% 8 4.4% 0.71

ない 63 85.1% 44 89.8% 51 87.9% 158 87.3%
過去6ヶ⽉間にない 8 10.8% 2 4.1% 5 8.6% 15 8.3%
合計 74 100.0% 49 100.0% 58 100.0% 181 100.0%

過去6ヵ⽉間に、セックスのときにドラッグを使⽤したことがありますか。
ある 0 0.0% 0 0.0% 1 1.7% 1 0.6% 0.42

ない 66 89.2% 47 95.9% 52 89.7% 165 91.2%
過去6ヶ⽉間にない 8 10.8% 2 4.1% 5 8.6% 15 8.3%
合計 74 100.0% 49 100.0% 58 100.0% 181 100.0%

過去6ヵ⽉間のコンドーム使⽤状況
⾮常⽤ 50 67.6% 32 65.3% 42 72.4% 124 68.5% 0.47

常⽤ 16 21.6% 15 30.6% 11 19.0% 42 23.2%
過去6ヶ⽉間にない 8 10.8% 2 4.1% 5 8.6% 15 8.3%
合計 74 100.0% 49 100.0% 58 100.0% 181 100.0%

配布⽅法とIDの利⽤状況

合計 Pearson
カイ2乗

アンケート
回答のみ

ID使⽤ ID不使⽤
対⾯配布 WEB配布 対⾯配布 WEB配布

 
 

 

－ 59 －



 

55 

表４-５ 郵送検査キット配布方法と ID の利用状況別 性行動、予防行動②および利用後の状況

（神奈川） 

「HIV感染予防のためのセックス前の服薬（PrEP,プレップ）」について知っていますか。
とてもよく知っている 19 25.7% 10 20.4% 10 17.2% 39 21.5% 0.81

具体的には知らないが、聞いた 50 67.6% 36 73.5% 43 74.1% 129 71.3%
まったく知らない 5 6.8% 3 6.1% 5 8.6% 13 7.2%
合計 74 100.0% 49 100.0% 58 100.0% 181 100.0%

「HIV感染予防のためのセックス前の服薬（PrEP,プレップ）」に対する使⽤意図
服薬したくない/どちらかといえば 20 27.0% 10 20.4% 14 24.1% 44 24.3% 0.70

服薬したい/どちらかといえば 54 73.0% 39 79.6% 44 75.9% 137 75.7%
合計 74 100.0% 49 100.0% 58 100.0% 181 100.0%

過去6ヵ⽉間の「HIV感染予防のためのセックス前の服薬（PrEP,プレップ）」の使⽤経験
ない 69 93.2% 42 85.7% 53 91.4% 164 90.6% 0.36

ある 5 6.8% 7 14.3% 5 8.6% 17 9.4%
合計 74 100.0% 49 100.0% 58 100.0% 181 100.0%

これまでにかかったことがある性感染症はありますか。（複数回答）
梅毒 9 12.2% 6 12.2% 8 13.8% 23 12.7% 0.96

A型肝炎 0 0.0% 2 4.1% 2 3.4% 4 2.2% 0.24

B型肝炎 2 2.7% 3 6.1% 4 6.9% 9 5.0% 0.50

C型肝炎 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6% 0.48

クラミジア 9 12.2% 6 12.2% 9 15.5% 24 13.3% 0.83

尖圭コンジローマ 5 6.8% 5 10.2% 4 6.9% 14 7.7% 0.75

淋病 4 5.4% 2 4.1% 4 6.9% 10 5.5% 0.82

HIV感染症 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
⾚痢アメーバ 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⽑じらみ 17 23.0% 14 28.6% 19 32.8% 50 27.6% 0.45

性器ヘルペス 2 2.7% 0 0.0% 1 1.7% 3 1.7% 0.52

その他 2 2.7% 0 0.0% 1 1.7% 3 1.7% 0.52

いずれもない 40 54.1% 26 53.1% 28 48.3% 94 51.9% 0.79

【事後アンケート】この検査キットのプログラムをどこで知りましたか。（複数回答）
アプリ広告で知った 26 72.2% 31 77.5% 8 66.7% 65 73.9% 0.47

インターネットで知った 4 11.1% 5 12.5% 3 25.0% 12 13.6% 0.49

コミュニティセンターで知った 1 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.1% 0.45

ゲイバーで知った 0 0.0% 0 0.0% 1 0 0 0.0%
友達から聞いた 2 5.6% 1 2.5% 0 0.0% 3 3.4% 0.51

その他 0 0.0% 1 2.5% 1 8.3% 2 2.3% 0.31

【事後アンケート】指先からの採⾎は簡単でしたか。
簡単だった 22 61.1% 24 60.0% 8 66.7% 54 61.4% 0.93

どちらでもない 4 11.1% 7 17.5% 1 8.3% 12 13.6%
難しかった 8 22.2% 7 17.5% 3 25.0% 18 20.5%

無回答 2 5.6% 2 5.0% 0 0.0% 4 4.5%
合計 36 100.0% 40 100.0% 12 100.0% 88 100.0%

【事後アンケート】この検査キットのIDがもらえる「ゆうそう検査アンケート」に回答しましたか。
回答した 32 88.9% 38 95.0% 11 91.7% 81 92.0% 0.62

していない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
無回答 4 11.1% 2 5.0% 1 8.3% 7 8.0%

合計 36 100.0% 40 100.0% 12 100.0% 88 100.0%

配布⽅法とIDの利⽤状況

合計 Pearson
カイ2乗

アンケート
回答のみ

ID使⽤ ID不使⽤
対⾯配布 WEB配布 対⾯配布 WEB配布
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資料２ MSM ALL JAPAN．ミーティングおよび班会議資料（神奈川） 
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